



班級：觀一乙

姓名：陸薇

書名—謝坤山的故事

我的觀點

在我們的眼中謝坤山先生所面對的這些事是多麼的不幸、是多麼的可怕，一個從國小就想要幫父母多賺些錢的孩子，因為一次的意外失去了一隻手、一隻腳，甚至是一個眼睛，真的是一件很可憐的事，但是他自己卻不這麼覺得，因為他說過：「我從不去想我失去什麼，我只知道我擁有什麼。」他只把事情往好的方向去想，所以他總是這麼的樂觀。

一個從國小就在想要如何幫父母賺多一點錢的小孩，真的很孝順，想想國小的我們，每天都無憂無慮的過日子，每天都很快樂的和同學們玩在一起，完全不會有想賺錢的想法，當我們上了國中，他已經開始到工廠上班了，但是他卻沒有任何的不滿，儘管每天早上去上班的時候，常常會遇到以前的同學，同樣是騎著腳踏車的人，可是人家身上背了一個書包，那種感覺應該會很奇怪。但是樂觀的他只要想到每個月能為家裡多賺到六百元他臉上就會露出那滿足笑容。

十六歲的那年，正是我們現在的這個時候，不小心的被三千三百伏特的高壓電電到的他，只覺得全身發麻、什麼也看不見，接著就什麼也不知道了，當他再次醒來的時候，最先看到的事一面陌生的白色牆壁接著看到父母凝重的表情，正當他想要做起來問究竟發生了什麼事，手部引來了劇烈的疼痛，接著伸出來的是兩隻已經燒到焦黑的雙手，那一幕他傻住了！他呆呆的望著那已經爆裂開的雙手，以及失去皮肉所掩護而裸露出的骨頭，巨大的不安和恐懼讓他忘了疼痛。

現在的我們每天除了去學校學習和交朋友之外，有些人也有在外面打工。有的人是因為不想要回家所以在外面打工；有的人是因為無聊所以才去找工作；也有的人是因為不想想起一些不好的事所以讓自己整天都處於很忙碌的狀態，每個人去打工都有自己的原因，但是很少有人像謝坤山一樣，單純的想讓父母能夠擁有多一點的休息時間。

當他經過了第一次的手術之後，他告訴自己：「一定要再勇敢的站起來，我相信我能，我一定能，雖然當時我並不知道到底自己『能』到什麼程度，但我知道至少一定要有一個開始的決心，這樣才不會自我封閉，否則，我就不僅失去了手腳而已，也辜負了媽媽的愛。」在現在的生活中，還有這麼勇敢的人是少之又少，雖然自己也很害怕，但是為了不要讓媽媽擔心，所以告訴自己不可以當一個懦弱的小孩。

看完謝坤山先生的故事，讓我知道如果看到外表長的和我們不一樣的人，千萬不要用異樣的眼光去看他們，因為他們是需要鼓起很大的勇氣才能跨出那一小步，他們需要的是我們對他們的鼓勵，我們應該要用同理心去對待他們，如果我的外表有缺陷，那我應該要怎麼做？他們和我們一樣都是人，我們都是會有感覺的，尤其是他們，我相信他們的感覺是比我們更強烈的，而且他們受到的傷害已經夠多了，所以我們不要再繼續給他們更多的傷害了。